

## Competență și urgențe

Ce se întâmplă cu puterea economică a țării? Producția de bunuri materiale scade, productivitatea scade, interesul față de muncă scade. Guvernul este îngrijorat, oamenii sînt îngrijorați, sindicatele sînt și ele destul de îngrijorate, dar situația rămîne neschimbată, adică îngrijorătoare.

Mulți se plîng de faptul că în magazine sînt din ce în ce mai puține sortimente și cantități de produse industriale, mulți le

un prim pas în această direcție. Pentru că prea mulți specialiști s-au instalat cam de mulțor, confortabil în fotoliile din birourile ministerelor și centralelor, de unde presupun ca-n vis, nici pe bază de intuiție măcar, ce se va întâmpla mîine în cutare sau cutare întreprindere. Așadar o primă și importantă structură va fi demolată în folosul altei structuri mai nobile, mai eficiente, vitală în momentul de față. Pentru că factorul economic este prioritar. Și redresarea economică cere și muncă serioasă dar și oameni pricepuți. Jumătățile de măsură sînt dăunătoare. Iar drumul spre economia de piață, pentru a fi cît mai puțin riscant trebuie parcurs repede, și fără prea mari sacrificii. Firește, rigorile trecerii la economia de piață sînt intransigente și nemiloase. Dar fără un asemenea tratament, acest lucru nu se poate urgenta. Or, peste înnoirea tuturor structurilor, în România este nevoie în primul rînd de bună credință, de competență și rigoare, toate așezate sub zodia maximei urgențe. Mersul înainte cu încetătorul nu poate fi decît dăunător. Ca atare, rolul întâmplării, al bunului plac, al conservatorilor și incompetenților trebuie eliminat din start. Altminteri riscăm să ne împotmolim. Și nimeni nu dorește acest lucru. TRIBUNA

### EDITORIALUL ZILEI

cumpără, însă, pe „sub mînă”, dînd peșcheșul de rigoare și trecîndu-le frontiera în folosul altora și al lor, îmbogățindu-se cam fără muncă.

Alții, chiar dacă se duc la servicii se prefac doar că muncesc, unii intră pe poarta fabricii la ora 14 și ies la 16, considerînd că democrația le permite orice.

Trebuie știut, însă, că țara se află într-un evident impas, că doar privatizarea unor gogoșerii și bunuri nu rezolvă situația, că îmbogățirea unora este de bun augur doar pentru ei, că fiecare om de bine trebuie să gîndească și să acționeze pentru ca redresarea economică să devină o realitate palpabilă.

Probabil că reorganizarea ministerelor va constitui



Recent, în apropierea gării din Sibiu, la capătul str. Lupeni, a fost dat în folosință un pasaj subteran, înlesnind trecerea în siguranță a pietonilor pe sub calea ferată. Astfel vor fi evitate pe viitor numeroasele accidente, petrecute în acest loc  
Foto: Andrei BUTA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,  
nr. 160  
Vineri,  
13 iulie  
1990  
4 pagini  
1 leu

## Guvernul își concentrează atenția asupra economiei

În cursul dimineții de ieri a avut loc o ședință a guvernului, axată, în principal, pe evaluarea situației economice a țării. Pînă la redactarea acestei corespondențe nu s-a dat publicității un comunicat oficial, dar ne putem face o idee despre acest subiect după datele Comisiei Naționale pentru Statistică și conferința de presă desfășurată în cursul după-amiezii, în cursul căreia premierul Petre Roman i-a prezentat ziariștilor români și străini pe membrii cabinetului său, „destul de tînăr”, „format, practic, numai din persoane care au făcut dovada profesionalismului lor”, și prezintă garanția „fidelității față de programul guvernamental”.

Iată realizările lunii iunie 1990, față de cele din aceeași lună a anului trecut, la principalii indicatori, așa cum le-au prezentat statisticienii de profesie: 79 la sută la producția-marfă industrială, 76 la sută la productivitatea muncii în industria republicană, 61 la sută la investiții; în schimb, o creștere cu 15 la sută a desfacerilor de mărfuri cu amănuntul.

În cadrul conferinței sale de presă, premierul Petre Roman

a abordat, între altele, următoarele subiecte:

— **trecerea la economia de piață:** Guvernul va promova în Parlament proiecte de legi care să creeze cadrul ei legal; una din acestea va transforma toate întreprinderile de stat în regi autonome, sau societăți pe acțiuni.

— **schimbarea structurii aparatului de stat:** Operațiunea este în curs de desfășurare; fiecare minister trebuie să se reaseze într-o formulă în care întreaga activitate să revină întreprinderilor.

— **privatizare:** Trebuie să găsim formele cele mai potrivite, începînd cu turismul și comerțul.

— **scumpirea carburanților:** A fost necesară ca urmare a importurilor masive și pentru corelarea prețurilor cu cele de pe piața internațională.

— **moratoriul cerut de guvern sindicatelor:** Este, în general, respectat, dar se mai înregistrează acțiuni ilegale izolate.

— **somajul și inflația:** Inevitabile în orice societate, se manifestă cu deosebire atunci cînd

(continuare în pag. a II-a)

## O problemă socială crucială — APA POTABILĂ

### B. PERSPECTIVE, PROPUNERI, SUGESTII.

#### 1. Dinspre... «gospodarii apei»

Mai întii, o precizare a situației „la zi”, dincolo de puținătatea resurselor de care beneficiază și poate beneficia Sibiu: la începutul lui iunie curent, în bazinul de acumulare de la Gura Riului se găsea o cantitate de 7,09 milioane m.c. apă — în loc de 14,5 milioane cit ar fi trebuit să fie, judecînd după media multianuală a lunii de care am vorbit. Așadar, mai puțin de jumătate din cantitatea pe care au mizat planificatorii și distribuitorii. Lucru grav, cu ample repercusiuni, nedorite și neplăcute pentru toată lumea.

Atenție, deci! În spiritul celui mai recent din șirul de programe privind realizarea de surse proprii de apă pentru uz industrial — cel din februarie 1989 — s-a realizat extrem de puțin (debite plus de circa 1 l/sec.); noroc că natura ne-a salvat... Dar acum? „Deocamdată am depus, în 12 mai, un program de măsuri de urgență la primăria municipiului. Încă fără nici un răspuns. Ce s-a propus? Succint: reducerea posibilităților de preluare din rețea de

(continuare în pag. a II-a)  
Victor DOMSA

## REDISTRIBUIREA LOCURILOR ÎN LICEE

Inspectoratul școlar județean Sibiu ne informează că luni, 16 iulie 1990, ora 10, la Școala Normală „Andrei Șaguna” Sibiu, (Liceul pedagogic), din Calea Dumbrăvii nr. 24, are loc redistribuirea, pe locurile rămase libere, a elevilor care au obținut cel puțin media 5 (cinci), la concursul de admitere în clasa a IX-a.

### MULȚUMIRI

Colectivul Grădiniței nr. 2 din Sibiu mulțumește med. Ernest Albert și colaboratorilor săi din R.F. Germania pentru ajutorul umanitar (articole de îmbrăcăminte și alimente) acordat celor 100 de copii între 3—6 ani din unitatea preșcolară menționată.

## Concertul capelei corale „Balada” din Chișinău

(Pagina a II-a)

## Și avocatul, ca parte în proces, apărînd dreptatea, caută adevărul

— interviu în exclusivitate cu doamna PAULA IACOB, avocat al apărării în procesul lui Nicu Ceaușescu —

— Doresc, mai întii, să vă mulțumesc, în numele conducerii ziarului nostru, pentru amabilitatea dovedită, acceptînd acest interviu pentru cititorii TRIBUNEI sibiene. Sînteți, de-acum, o personalitate marcantă în justiția românească. Totuși, vă rog să ne faceți cîteva precizări cu privire la evoluția dv. ca jurist.

— Am început cariera de avocat din tinerețe, cînd, la 20 de ani am terminat Facultatea de Drept din București. O să vă surprindă, poate, dar în frumoșii ani ai studenției am practicat gazeriaria sportivă... Trebuia să-mi asigur un mijloc de subsistență, așa încît foarte adesea plecam din tipografie direct la cursuri la Facultate. Sînd eram „cap lîmpede” dor-

meam doar 2—3 ore pe noapte... Mi-a plăcut foarte mult avocatura; îmi dorisem aceas-

## Procesul lui Nicu Ceaușescu — Post-scriptum la primul episod

tă profesiune încă înainte de adolescență. Practic, începutul carierei mele a fost la Tribunalul Militar, unde am avut, ca toți debutanții, procese din oficiu... La primul proces, bineînțeles că-mi învățasem apărarea pe dinafa-

ră... toată bazată fiind pe circumstanțe atenuante, pentru că bietul infractor, un dezertor, nu comisese nici un fapt penal, numai că la interogator el a declarat că a comis un... omor. Întrebat fiind pe cine a ucis, a răspuns: „Pe tata...”. Această neașteptată sinceritate a dărmă, efectiv toată apărarea, făcută cu trudă și migală, scrisă frumos și bine memorată... În tot cazul, pledoaria mea a făcut o impresie deosebită, de vreme ce, la finalul procesului, un domn a insistat foarte mult să accept a fi apărător într-un dosar de mare complexitate. Oricum, pierdu-

(continuare în pag. a III-a)  
Interviu consemnat de  
Lucian JIMAN



Unul din punctele de atracție din frumoasa Dumbravă a Sibiuului: parcul zoologic  
Foto: Fred NUSS



Concertul capelei corale „Balada“ din Chişinău

O sărbătoare a bucuriei dimpreună

Concertul de marţi seara, realizat cu participarea corului mixt al Regionalei C.F.R. Braşov şi capelei corale „Balada“ din oraşul Hînceşti — Chişinău, în curtea interioară a Muzeului de Istorie din Sibiu, a dobîndit puternice valenţe istorice. A dat bunul Dumnezeu să ne vedem laolaltă sub semnul mirific, cald şi ocrotitor al limbii Române invocată şi de imnul sacru „Limba noastră“ de Mateevici: „... Inviaţi-vă doar graiul / Ruginit de-atîta vreme / Ştergeţi sinul, mucegaiul / Al uitării care geme“.

rostirii unor lucrări în limbile rusă, ucraineană, letonă; pentru echilibrul melodicităţii preclasice, pentru sensul grav al unor lucrări din literatura clasică, pentru fascinaţia infiltrării cu arta dirijorală a unui muzician ce arde ca o torţă... Prezenţa la concert citiva dintre muzicienii cunoscuţi nouă au ţinut să ne declare: Prof. Valentina Tipuriţă Scopel, dirijorul Şcolii de Muzică Michelangelo Buonarrotti din Roma: Prezenţa acestei formaţii corale din Basarabia înainte de toate, confirmă conştiinţa unei geografii spirituale comune. Iar acest lucru s-a simţit în bucuria mare din privirile şi aplauzele publicului spectator, din vocile şi dăruirea coriştilor. Tot timpul, sărbătoarea a vibrat în aerul serii. Emoţia a fost copleşitoare. Repertoriu vast, îndrăzneţ, curajos, omogenitate vocală, un dirijor extraordinar, trăire artistică — iată doar cîteva din atributele care au făcut din acest concert o adevărată sărbătoare a muzicii şi a limbii române. Prof. Nicolae Suci: Prezenţa coralei basarabene la Sibiu atestă dezvoltarea artei corale în Moldova. Pentru noi evoluţia artiştilor basarabeni are echivalenţa unui model. Nouă, sibienilor, ne place să ne mîndrim cu tradiţia şi ne raportăm foarte des la ea, uitînd însă că aceasta nu

spune prea mult atunci cînd nu vibrează şi în trăirile prezente. Corala „Balada“ a atacat piese în diverse stiluri, aparţinînd diferitelor epoci — de la preclasică, pînă în zilele noastre: stil armonic şi polifonic, muzică cultă şi prelucrări folclorice, un vast repertoriu românesc şi universal. În general au fost piese de mare dificultate care presupun o bună pregătire muzicală, atît tehnică cît şi interpretativă. Se observă la această corală o adevărată şcoală de interpretare. Dirijorul pune preţ pe elementele de bază ale interpretării corale: respiraţie, dicţie, nuanţe. Coriştilor, cu toţii trăiesc momentul artistic, se dăruie muzicii cu toată fiinţa lor. Dr. Vasile Iacob: Un ansamblu omogen, voci bine lucrate, repertoriu dificil, rezolvat la înalte cote artistice. Remarcabile calităţi deosebite ale dirijorului Victor Creangă. A avut momente în care pur şi simplu ne-a fascinat: mobilitate, mimică, gestic foarte expresivă. A realizat momente de puternică tensiune artistică. Pentru Sibiu concertul a fost o adevărată sărbătoare artistică în care s-au regăsit fraţii, şi-au dat mina, s-au îmbrăţişat şi — priviţi şi dumneavoastră — cît de greu e să ne despărţim! Aşa că aşteptăm revvederea.

Ion Onuc NEMES

Guvernul îşi concentrează atenţia asupra economiei

(urmărire din pag. 1) se reformează un sistem economic; Este prematură evaluarea şomajului mascat; se va întocmi o listă de o sută sau mai multe produse şi servicii, al căror preţ va fi menţinut. — universităţile particulare: S-au creat prin aplicarea abuzivă a prevederilor Decretului 54/1990; existenţa lor este gravată de lipsa bazei materiale şi financiare; Statul nu le va putea subvenţiona şi nici recunoaşte diplomele. Premierul a mai anunţat că vor fi înaintate Parlamentului legi privind conflictele de muncă, şomajul, sindicatul şi a solicitat ajutorul presei în explicarea privatizării, despre care „pătruni largi ale lucrătorilor pot avea o imagine falsă“. Dorim transparenţă şi democraţie — a declarat el, explicînd că sarcina guvernului este îngreunată de neînţelegerea acţiunilor sale din cauza psihologiei sociale, care reflectă anii lungi de dictatură, a frustrărilor din cele mai grave, care nu se pot risipi în cîteva luni de zile tensionate. În aceeaşi zi, Senatul, spre deosebire de Adunarea Deputaţilor, care şi-a aminat pînă luni lucrările, s-a reunit în plen pentru a dezbate proiectul propriului său buget. Înainte de a trece la examinarea lui, senatorii au formulat o serie de întrebări, la care aşteaptă răspuns din partea guvernului. Ele s-au referit la temeiul legal al unor hotărîri ale executivului, învăţămîntul particular, regimul pasapoartelor şi deschiderea de noi puncte de trecere a frontierei. Ceea ce a reţinut, însă, mai mult atenţia a fost constituirea, potrivit hotărîrii comune a celor două Camere ale Parlamentului Comisiei de anchetă pentru stabilirea cauzelor şi condiţiilor care au generat şi favorizat producerea evenimentelor din 13-15 iunie, anunţată printr-un comunicat. Un alt comunicat, de data aceasta al Ligii Studenţilor, a anunţat pentru astăzi un marş de protest autorizat, pe principalele artere ale Capitalei, în cursul căruia se va cere eliberarea lui Marian Munteanu şi a altor persoane reţinute, în opinia studenţilor, abuziv, în urma aceluiaşi eveniment.

O problemă socială crucială - APA POTABILĂ

(urmărire din pag. 1) fiind în lucru rezolvarea obiectivelor antreprenorului la faza de proiect. Un proiect de anvergură, căci este vorba de: aducţiune de circa 19 km, o uzină de apă unde va fi instalată o staţie de două conducte Ø 1000, una spre uzina de apă existentă, menită a compensa deficitul de debit de la Gura Rîului şi alta direct în municipiu. Dar oricum s-ar lucra, materializarea acestui din urmă proiect se va măsura în ani, ceea ce înseamnă că acum şi nu mai tîrziu primăria judeţului, cea a municipiului, întreprinderea de resort, consumatorii, proiectanţii, noi toţi trebuie să trecem de urgenţă la măsurile care să evite orice posibilă dereglare — ori chiar o situaţie de... colaps în alimentarea cu apă a Sibiului. Nu vom încheia înainte de a sublinia că, întrucît şirul de programe, obligaţii civice şi îndemnuri nu au avut ecoul scontat în rîndul marilor consumatori industriali — nu uitaţi, 65 la sută din totalul debitului livrat! — singura soluţie viabilă apare aceea a fermităţii, intransigenţei şi mai ales aceea a preţului, care să atrină mai greu în balanţa eficienţei, a bilanşurilor contabile ale întreprinderilor consumatoare.

În plus, am socotit necesară ca opinia publică să fie sensibilizată asupra faptului că Sibiul este alimentat cu apă potabilă în sistem gravitaţional, ceea ce înseamnă că, la un deficit în reţea, cauzat de puţinătatea cantităţii de la sursă sau de deschiderea concomitentă a robinetelor, în anumite zile şi ore şi zone, cînd, îndeobşte se găteşte şi se spală, furnizorul nu are cum acţiona, neexistînd posibilităţi de împingere, de pompare (decît parţiale şi locale, menite a compensa diferenţele de nivel prea mici).

Dar, să vedem în ce „culori“ şi contururi poate fi trasată, cu ceea ce se ştie acum, perspectiva acestui domeniu vital. Două proiecte majore sînt, cum se zice, pe tapet, în diferite stadii de materializare: sursa „Crăciuneasa“ şi sursa „Sadu“. Prima, o acumulare în amonte de Rîul Mare, menită să reţină surplusul de apă, din anumite perioade, cînd, depăşind nivelul barajului de la Gura Rîului, curge la vale; ar fi un fel de stoc tampon, utilizabil în perioadele penuriei de precipitaţii. A doua, o investiţie majoră, în jur de 150 milioane lei, este în stadiul definitivării notei de comandă şi al contractării cu constructorul — T.C. Ind. Braşov. S-a făcut deplasarea în teren a reprezentanţilor constructorului şi proiectanţilor — I.S.L.G.C. Bucureşti,

O publicaţie aşteptată cu firească nerăbdare şi deosebit interes:

„VATRA ROMÂNEASCĂ“

La Cluj-Napoca a apărut primul număr al revistei „VATRA ROMÂNEASCĂ“, publicaţie lunară a Uniunii Naţionale „Vatra Românească“. Revista a fost aşteptată cu deosebit interes, cu dragoste şi, de ce nu, cu admiraţie. Pentru că, în definitiv, această publicaţie trebuie să reprezinte integral şi fără concesiile aspiraţiile noastre spirituale şi morale, să „demaste“ omenia şi buna credinţă a românilor faţă de toţi cei care au bătut în uşile caselor noastre cerîndu-ne, de-a lungul veacurilor, gîzduire. Şi nu puţini au fost cei care s-au statornicit alături de casele noastre, pe pămîntul nostru, lingă riurile noastre, învăţînd de la noi şi noi învăţînd de la ei, avînd drept unitate de măsură într-o convieţuire voită de vremuri, bunul simţ, buna vecinătate şi dreapta privire, neduşmănoasă, unii în ochii celorlalţi. Aşadar, revenind la amintita publicaţie de suflet românească, se cuvine să trecem în revistă sumarul acesteia, spre ştiinţa celor ce vor să şi-o apropie. Astfel, articolul de fond, „Veghe lucidă“, susţine printre altele că: „Buna cuviinţă, cumintenia pămîntului refuză spălarea publică a conştiinţei, mai ales că ea s-a vădit mai mult prilej de acuzare a altora. În plus, poporul român a aflat cu oarecare stupeoare că în ochii Europei vreme de mai bine de un deceniu i s-a alcătuit un portret paradoxal: pe de o parte, vinovată toleranţă în

faţa unei dictaturi odioase, care l-a condamnat la o viaţă de lagăr, iar pe de altă parte, o bizară intoleranţă faţă de minorităţile naţionale, frustrate de dreptul păstrării identităţii etnice, victime ale unui adevărat etnocid cultural“. Publicaţia mai conţine un interesant interviu cu domnul A. Moţiu, ministru şi senator de Cluj, un articol privind Tratatul de la Trianon — 4 iulie 1920, o punere în aceeaşi ecuaţie a cuvintelor Ardeal-Erdely, o statistică privind adevărul despre învăţămîntul minorităţii ungare din România pe o mai îndelungată perioadă de timp. Important şi de reţinut mi s-a părut articolul „De ce şi de cine este falsificat adevărul despre Uniunea „Vatra Românească“, articol care, considerăm noi, este doar un preambul la serialul pe această temă care va urma în numerele viitoare. Dureroasă scrierea despre desfiinţarea românilor din Transilvania, ce dezvăluie ochilor minţii noastre „Cartea secretă din 1907“. Firesc, n-a putut lipsi din acest număr „Mărturia unui supravieţuitor“, de la Treznea, din septembrie 1940. Publicaţia pe care am fi dorit-o totuşi, şi mai actuală şi mai incisivă mai conţine şi alte articole informative şi instructive, ceea ce ne îndeamnă pe toţi cei ce simţim şi gîndim româneste, s-o avem la îndemînă. De aceea, pentru procurarea ei, adresaţi-vă domnului Avram Cioloboc, din Sibiu, telefon 32420. S. RADU

Sărbătoare de suflet la Veseud

Recent, în satul Veseud, aparţinînd comunei Slimnic, a avut loc un moment solemn — ridicarea unui monument care să cinstească memoria eroilor satului. Edificarea acestui monument de către obştea satului prin contribuţii personale, vine să eternizeze memoria celor nouă eroi căzuţi în revoluţia din Transilvania în anul 1848, ale căror oseminte zac chiar sub monument; jertfei celor 28 de eroi secerai în primul război mondial, care şi-au dat viaţa pentru unirea tuturor românilor într-un stat unitar, precum şi celor 10 eroi care s-au jertfit în cel de-al II-lea război mondial, dar ale căror idealuri au început să fie întreprinse abia după revoluţia din 22 Decembrie 1989. Cu acest prilej, un sobor de preoţi a oficiat slujba religioasă, sfinţind, totodată, impunătorul monument în memoria celor căzuţi pe cîmpurile de bătălie pentru păstrarea fiinţei naţionale. În încheierea ceremoniei tîrâni, intelectuali, tineri şi vîrstnici, şi-au depănat gînduri şi amintiri, au recitat poezii, au evidenţiat fapte şi oameni de bine care au fost în primele rînduri pentru realizarea monumentului, a reparării edificiilor social-culturale din sat, au făcut propuneri pentru edificarea altor lucrări de interes obştesc, cu sprijinul organelor locale ale puterii de stat din comună, aflate ca întotdeauna în sprijinul sătenilor din Veseud. I. ARISTON

scrieri pentru examenele de traducător, sesiunea 1990, în vederea obţinerii certificatului de traducător pentru limbile engleză, franceză, germană şi rusă. Informaţii suplimentare se pot obţine de la secretariatul Bibliotecii ASTRA Sibiu.

Traducători

Ministerul Culturii, Comisia Centrală pentru Acordarea Certificatelor de Traducător, Calea Dorobanţilor 99 A, sector 1, Bucureşti, anunţă că în perioada 16 iulie—1 septembrie a.c. se primesc în-



Ediţii oraşului Sibiu, preocupaţi de „toaleta“ străzii D. Anghel. Foarte bine. Pe cînd îi vom înfilni şi pe str. Kolarov (porţiunea dintre Dispensarul comasat — intersecţia cu B-dul M. Viteazul), şi intersecţia străzile Gen. Magheru — Constituţiei Foto: Andrei BUTA

10,00  
10,10  
ria  
10,50  
mul  
lax  
12,15  
(rel  
12,55  
15,30  
preţ  
pop  
15,50  
tulu  
16,15  
vide  
16,35  
17,05  
limb  
19,05  
nun  
turi  
19,10  
te  
19,30  
20,15  
20,40  
Vizi  
liu.  
Pro  
diou  
ne  
22,15  
mer  
22,35  
22,50  
SIB  
„Toots  
11.30;  
Arta  
planet  
lor“,  
15. Sp  
abona  
Gatsb  
rele i  
Ter  
sudu  
15; 17  
MEI  
gresu  
turi  
don“,  
15; 17  
Cen  
pionu  
II, or  
I.  
„Moar  
riile  
15 şi  
CIS  
boful  
II, or  
19.30.  
AG  
Biblia  
şi 20  
DU  
„Com  
sub c  
rele i  
S  
Dur  
in zo  
Tich  
Sibiu  
Valea  
se va  
care  
const  
pe v  
mână  
trusă  
le ist  
Tele  
Ag  
1115  
trală  
de V  
toga  
Auto  
170 l  
C.F.R  
081;  
Dispe  
053;  
1214  
nenta  
Impă  
1649



# Și avocatul, ca parte în proces, apărînd dreptatea, caută adevărul

— interviu în exclusivitate cu doamna PAULA IACOB, avocat al apărării în procesul lui Nicu Ceaușescu —

(urmăre din pag. 1)

sem, nu-i așa, procesul de debut... Asta nu mi-a diminuat din curaj, dar m-a îndepărtat, din start, de procesele penale, preferîndu-le pe cele civile. Poate pentru că eram extrem de sensibilă — cum am și rămas, de altfel; nu agreez interogatoriile în penitenciare, nu pot să văd copii și bătrîni suferinzi, femei deznădăjduite și neajutorate...

— Înțeleg, deci, că nu sînteți un penalist...

— Categoric. La mine, sub acest aspect, totul a fost întimplător... Nu pot susține, totuși, că m-am ferit de ele; am apărut în destule cauze penale, dar n-am făcut-o sub imperiul unei atracții speciale, ci, convinsă fiind de-a consimți la un compromis de necesitate sau de cauză, d.p.d.v. al predilecției, desigur... Am apărut și în alte cauze ale Tribunalului Militar, am apărut și „loturi de infractori” din acelea care, formal, „trebuiau apărute” în vechiul regim, și care, cel mai adesea, erau nevinovați dar care luau, totuși, ani grei de temniță... Conchizînd, nu pot spune decît că, sub acest aspect, am un oarecare rodaj...

— Și totuși, în acest an, sînteți apărător în 3 procese penale — la Sibiu și Timișoara — în care capetele de acuzare sînt de o gravitate maximă: genocid și complicitate la genocid, acuzații ce nu s-au regăsit în rechizitoriile pînă la Revoluția din decembrie... Cum ați ajuns a-l apăra pe Nicu Ceaușescu?

— Cred că nu este lipsit de interes să fac o paranteză, pînă a vă răspunde direct... Cu totul întimplător, în chiar ziua masacrului de la Timișoara (duminică, 17 dec. 1989 N.R.) mă aflam la Sibiu, unde venisem după o zi de ședere în acea „Perla a Mărginimii”, care este Poiana Sibiului... Mai apoi, am aflat, cu consternare, despre tragicele evenimente de la Sibiu, despre marele număr de morți și victime, despre pagubele și suferințele generate de evenimentele din decembrie... Toate m-au marcat teribil M-a interesat, în modul cel mai înalt, să aflu adevărul despre tragedia sibiuană, așa încît am acceptat să fiu unul din apărătorii inculpaților „Procesului celor 7”, cum l-ați denumit dv., proces aflat acum în recurs la Curtea Supremă de Justiție.

— Apropo de acest proces, puteți să ne prezentați o concluzie asupra rezultatelor, cu care s-a încheiat judecarea cauzei în prima instanță?

— Dincolo de sentințele date, asupra cărora, deocamdată, nu mă pronunț, am convingerea, ca jurist, că multe probleme au rămas neelucidate, așa zice deosebi cele esențiale... Nădăjduiesc că, la recurs, noua justiție românească își va spune plinăr cuvîntul și adevărul va fi pus în deplinele sale drepturi.

— Dat fiind faptul că dosarul „Procesului celor 7” este, nu-i așa, conex cu dosarul lui Nicu Ceaușescu, vă propun să revenim...

— Anterior angajării mele am studiat dosarul în tocmă de Procuratura Militară în calitate de avocat desemnat în cauză din oficiu. Mi-au fost create, apoi, condiții optime de-a discuta cu inculpatul și a-i asigura apărarea. Am numai cuvinte de apreciere la adresa modului în care instanța a asigurat respectarea și îndeplinirea tuturor garanțiilor procesuale în timpul cercetării judecătorești, existînd garanția respectării întru totul a legii și la următorul termen de judecată. Acceptarea de-a fi apărător al lui Nicu Ceaușescu a avut la bază tot dorința mea expresă de a cunoaște adevărul despre evenimentele de la Sibiu, în toată complexitatea lor. Apoi, firesc, mă interesa însăși persoana, personalitatea atît de controversată a inculpatului... Se spune despre femei, în general, că trebuie să fie mai temătoare, mai circumspecte... Nu însă cînd este vorba, cred eu, de o avocată. Recunosc că, pentru mine, întîlnirea cu inculpatul și dialogurile avute au constituit o surpriză: în locul unui gîngav prost și încrezut — așa cum îl prezintă unii și cum mi-l descriu și unii „binevoitori” anonimi care mi-au trimis, chiar astăzi, niște scrisori cuprinzînd toate minciunile, exagerările și aprecierile răuvoitoare ce se fac la adresa sa — am găsit un om de-o cu totul altă factură... Mărturisesc că, pe vremuri, aș fi fost tentată să cred în toate aceste bazaconii, dacă se au în vedere toate ororile făcute de părinții săi, rolul determinant al genelor în transmiterea unor caractere de la părinți la copii...

— Deci, înțeleg că ați avut revelația cunoașterii unui om departe de ceea ce s-a afirmat sau s-a recuzat, apriori, că este Nicu Ceaușescu...

— Exact. Mergînd foarte adesea la Sibiu, unde am prieteni foarte buni, chiar și o rudă, am aflat, însă, o serie de lucruri care contraziceau flagrant această imagine contrafăcută despre Nicu Ceaușescu. Și, pentru că am dorit să mă edific, să aflu adevărul și sub acest aspect, am consimțit să-l apăr, dar și pentru că, în general, îmi place să fiu întotdeauna de partea oamenilor deznădăjduiți... Consider că, în momentul acesta, Nicu Ceaușescu are în el și deasupra lui atîtea suferințe încît cred că puțin dintr-o noapte ar putea să le suportăm, cu demnitate, curaj și speranță... Mă gîndesc, printre altele, la modul cum suportă dispariția părinților lui, despre care mi-a vorbit cu o răceală și deferență nefirească, așa zice... Așa cum erau de îngrozitori, erau, totuși, cei care i-au dat viață... A fost crescut cum a fost... Nu accept ideea cu „prînțșorul”, dar a crescut în ideea că i se cuvine totul, că are dreptul la totul... Ei bine, omul acesta, copleșit de soarta-i îngrată, a ajuns în situația să

ceară o pereche de bascheți, fiindcă îi ard picioarele în pantofii ce-i are încă din decembrie..., sau o cămașă care să nu-i fie prea largă... Acest om, atît de încolțit acum, putea să se transforme într-un om oribil, dar n-a făcut-o...

— Ce șanse acordă inculpatului?

— Așa cum inculpatul mi-a expus evenimentele din Sibiu din 17—22 dec. '89 și așa cum le-a explicat și la interogatoriul luat în timpul cercetării judecătorești, eu nu cred că Nicu Ceaușescu face parte din acea categorie de inculpați care fac orice ca să scape... Dimpotrivă, am senzația — fără a-l crede, totuși, un resemnat — că nici nu-i pasă prea mult dacă scapă sau nu, fiindcă el, după cite am înțeles din proces, dar și din interviul ce vi l-a acordat, el vrea să se afle ADEVĂRUL, neinteresîndu-l, în mod exhaustiv, soarta sa... Mie mi-a spus, categoric, că nu a spus „să se tragă” și înclină să-l cred...

— În pregătirea și realizarea efectivă a apărării inculpatului Nicu Ceaușescu, dar și a lui Rotariu Iulian, aveți șansa de-a fi avocat și într-unul din procesele de la Timișoara. Mă gîndesc la situația unică în care vă aflați, anume aceea că statutul dv. de apărător în cauza a două orașe-martir — Timișoara și Sibiu, unde a fost declanșată și, respectiv, preluată „flacăra Revoluției”, pînă ca aceasta să ajungă și să-și desăvîrșască menirea, firesc, la București — vă conferă privilegiul de-a vă... prevala de anume similitudinii...

— Într-adevăr, beneficiaz de conjunctura favorabilă mie de-a face, în totală cunoștință de cauză, unele relevante similitudinii în abordarea și interpretarea împrejurărilor, dar și a factorilor care au condus la declanșarea și consumarea evenimentelor de la Timișoara și Sibiu. Concret, s-a discutat atît de mult de posibilitatea și iminența invadării de către unele forțe exterioare și ostile țării noastre... Fac doar o singură legătură și — spun eu — nu

## Procesul lui Nicu Ceaușescu — Post-scriptum la primul episod

lipsită de semnificație: am avut, în perioada post și prer evoluționară, un client într-un divorț; un ofițer, care mi-a spus: „Doamnă, eu am o misiune specială... vedeți, dacă eu nu vin la termen...”, veți amîna; cine știe ne mai vedem sau nu...” era, așa, patetic, ca și cum pleca la război... Mi s-a părut, omul, puțin ridicol și l-am întrebant franc: „Da’ ce-i domnule, de prevezi că n-ai putea să te prezinți la divorț?...”. Mi-a răspuns: „Doamnă, eu trebuie să plec pe graniță...”. Deci, eu deduc că am niște confirmări — desigur, nu doar din acest exemplu — care mă fac să cred că el n-a inventat treaba cu amenințarea forțelor din exterior... (N.R. Autorul interviului regretă faptul că n-a insistat asupra acestui aspect, nesolicitînd interviuetei a face precizarea: „cine n-a inventat treaba cu amenințarea forțelor din exterior — Nicolae Ceaușescu, sau Nicu Ceaușescu?...”). Și-apoi — a continuat doamna Paula Iacob — obișnuit fiind inculpatul să asculte de „indicațiile” dictatorului, chiar dacă era un „mic răzvrătit”, per-total deduc că, în final, el era „totuși” un supus al exsecretarului general, că nu se putea altfel... A dovedit că „n-a mișcat în front” prea mult, decît atît cît putea, fără să-l supere, rezumîndu-se, foarte adesea, a nuanța, dar nu a interpreta, în mod strict propriu, „indicațiile” tiranului. Și-apoi, mă întreb: dacă atîția oameni care l-au înconjurat și i-au făcut jocul dictatorului, oamenii de 60—70 de ani și care n-au fost în stare sau n-au avut curajul să se opună politiciii tiranului, cum de aceștia i-au pretins în trecut și-i imputat, post-factum, lui Nicu Ceaușescu că nu a acționat împotriva propriului său-tată și-a mamei sale?!?... Nici măcar unul nu s-a opus atîta vreme, deși erau printre ei, cum se spunea, oameni foarte simpli... Desigur, altfel era cazul lui Dăscălescu, ajuns din șofer prim-ministru (?!) și care s-a ținut de post cu dinții și-a făcut orice ca să stea pe el. Dar, au fost destui care nu aveau situația lui și totuși n-au „mișcat în front”... Și-atunci, cum să te aștepti de la Nicu Ceaușescu să întreprindă ceva, în acest sens, tocmai el, care avea și handicapul de-ai fi... fiu? Eu zic că sarcina mea de apărător nu este așa de grea. Cu o singură condiție: ca martorii care vor depune mărturie la reluarea procesului să fie cinstiți...

— Nicu Ceaușescu chiar a subliniat, în mod expres, în interviul amintit, că a solicitat special anumiți martori nu pentru a-l disculpa, eventual, cum am fi tentați să credem, ci numai și numai pentru ca instanța să afle adevărul — indiferent care va fi și în avantajul cui ar fi — despre dramaticele evenimente din Sibiu...

— Tocmai, îl înțeleg foarte bine. La ultima noastră discuție mi s-a părut atît de... nu de descumpănit, ci de desprins de sine... Este o senzație pe care n-am prea avut-o în întreaga mea carieră de avocat, vizavi de atitudinea unui inculpat... Era, parcă, desprins nu numai de realitatea lui personală și de procesul lui, ci de tot ceea ce-l înconjoară... Vorbea despre starea sănătății lui, așa, ca de ceva

ce nu se mai poate remedia doar prin voința lui... Știe foarte exact starea sănătății sale; pe lângă hepatita agresivă — cu ciroza, ca evoluție agravantă — are și varice pe esofag, asta tot ca urmare a cirozei... L-am întrebant pe inculpat dacă pot să rog pe cineva din familie să-l ajute... Mi-a spus că n-are rost... În afară de un om de suflet, fără să-i fie rudă de singe, care-i mai duce, cînd se poate, cite un pachet, omul aceste este foarte singur... De altfel, mi-a și spus să nu-l părăsesc, să-l apăr și-n celălalt proces (procesul membrilor fostului Comitet Politic Executiv al C.G. al P.C.R. ce urmează a avea loc N.R.)... Vom vedea care vor fi posibilitățile... N-aș vrea să planeze asupra mea ideea falsă că fac această apărare din anume motive... Sînt un avocat simplu și mă străduiesc, din toate puterile mele și cu toată știința profesunii mele, să-mi fac doar meseria așa cum se cuvine.

— Aș dori să faceți cîteva aprecieri, pe care le considerați a fi cele mai relevante, asupra modului în care ați colaborat cu Nicu Ceaușescu în timpul procesului pentru apărarea sa...

— La prima instanță, am colaborat bine, afară doar de un anumit moment datorat oboselii inculpatului (se știe că ședințele au fost foarte lungi, extenuante pentru toată lumea...), pentru că, după aceea, lucrurile au fost lămurite de președintele de-atunci al instanței. Eu i-am precizat inculpatului că, așa cum este legal, înainte de-a pune vreo întrebare martorilor, el trebuie să se consulte cu mine, ceea ce, precum s-a văzut, n-a prea făcut... Vrînd să-i reamintesc acest lucru, am încercat să mă apropui de inculpat, dar judecătorul a semnalat: „Vedeți gardă, ia legătură...”; ceea ce, pentru mine, a fost o surpriză... am încercat să lămuresc momentul... Noaptea m-am recules... vroiam să iau cuvîntul și să spun de ce eu am dreptul să fiu lângă inculpat... dar mi-am dat seama că a fost, efectiv, o confuzie între interogator și martor, pentru că, la interogator, evident, nu-l înveți pe inculpat ce să răspundă... Dar, aș dori să subliniez că procedura noastră se deosebește de procedura din alte țări, unde inculpatul stă lângă apărător, tocmai pentru a putea să se consulte tot timpul, cum de altfel este și normal. Poate, într-o zi, se va ajunge și la noi la o asemenea firească procedură, adică inculpatul să nu stea ca într-o cușcă, iar avocatul să se bucure de respectul cuvenit... Și-apoi, spre deosebire de gazetari, care, în cele mai multe dintre cazuri, au răgaz să gîndească și să scrie frumos și pe-ndelete, să recitească și, eventual să îndrepte, noi trebuie să gîndim pe loc, să răspundem pe loc și să aducem argumente pe loc. Și omul te judecă... Instanța nu-i dispusă să te creadă din primul moment, procurorul este, din start, împotriva ta, uneori chiar și sala... Or, chiar în această situație, care este, de fapt, cvasi-permanent prezentă într-un proces, avocatul trebuie, apărînd, să lupte pentru adevăr... Și asta, nu oricum, ci în așa fel încît să nu devină odios celor din sală, nici instanța să nu te creadă mincinos..., și totuși, să găsești posibilitatea de-al apăra pe-un om. Uneori, și cînd știi că este vinovat, tu trebuie să găsești ceva în apărarea lui! În cazul de față, mie îmi este mai ușor, pentru că eu, acuma, nu mai cred în vinovăția lui... Nu mai cred!

— Bănuiesc că știți faptul că, între timp, dosarul cauzei a mai crescut cu un volum... documente, inserisuri... în defavoarea inculpatului dar și în favoarea sa...

— Da, precum vă spuneam, am primit și cîteva scrisori în care, pe lângă jigniri, calomnii ș.a. mî se relatează enormități, printre care una le întrece pe toate: cum că Nicu Ceaușescu i-a scos o unghie Nadiei Comăneoi, nu știu care o fi aia, de la piciorul drept, de la mîna stîngă, nu se știe... Desigur, tot ceea ce s-a scris la dosar poate fi foarte important. Am să studiez toate materialele... Poate găsim, în sfîrșit, un om dispus să ne ajute să elucidăm misterul: cine a tras, de unde au tras, acolo, la măcelul dintre Școala militară, Miliție și Securitate...

— V-ați pus, cumva, întrebarea în cine s-au tras, la Sibiu, un milion de cartușe? Și cum se explică faptul că din cei 91 morți, 68 sînt oameni impușcați după primul măcel care a avut loc în fața Miliției în data de 22 decembrie?

— Asta n-am știut-o pînă la proces... Am rămas uluită. Nu înțeleg cum părțile „s-au bătut”, pentru că, de fapt, oamenii au fost pur și simplu omorîți... Eu, nici nu pot să numesc asta genocid. Mi se pare, aici, asasinat după asasinat. În Godul penal, asta așa ar trebui să se numească... Sînt omoruri, omoruri făcute cu bună știință... Am înțeles că s-a tras cu armament greu, inclusiv din elicopter, că au ajuns rachete pînă și-n sala de operații de la Spitalul Militar... Păi, asta este inadmisibil... nici n-am cunoscut pînă la proces... Și-apoi, într-adevăr, în cine și de ce s-au tras un milion de cartușe?!

Și încă ceva: am aflat un amănunt important care nu rezultă din dosar, anume că în Piața Republicii, în 21 decembrie, armata a dat cu gaze lacrimogene, ceea ce înseamnă că ea n-a avut doar două „grenădu-te”... cu care, nu știu cine, se plimba în buzunare... Or, Dragomir a spus, la proces, că a trimis la Timișoara, cu ditamai avionul, toate grenadele pe care le-a avut, adică o valioară. Este ca și cum eu m-aș duce la Tribunal cu șortul de bucătărie...

— Doamnă Paula Iacob, problemele, datele procesului sînt extrem de multe... Cred că sînteți de acord că speranțele tuturor se îndreaptă către instanța chemată a descoperi adevărul, a stabili inovații și a-i sancționa potrivit legii. Vă mulțumesc pentru interviul acordat.



## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut dovadă de pomb nr. 5135/1980, pe numele Popa Eugen din Presaca nr. 125. O declar nula. (11888)

● Pierdut acte (buletin, permis de conducere, certificate înmatriculare pe numele Opris Ioan și Calman Ildiko). Găsitorul recompensă. Telefon 4 68 89, după ora 20. (12069)

● Pierdut armăsar doi ani și jumătate, șarg și pintenog la piciorul drept, cal murg de șase ani, înfierat pe gît cu semnul fermei „7 Săcădate”. Adresați Tăranu Dumitru, Ferma Săcădate 7. Recompensă. (12046)

● Pierdut în 12 iunie a.c. cal murg, țintă mică albă în frunte, vîrsta 7 ani. Adresați Roșia nr. 114. (12061)

● Pierdut carnet student, e-liberat de I.I.S. Sibiu, pe numele Javorek Claudia. Il declar nul. (12051)

### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Cumpăr mărci, convenabil Sibiu, telefon 4 70 48, după-amiaza. (1207)

● Vînd televizor color, calități deosebite. Telefon 3 21 66, după ora 17. (12072)

● Vînd combină cu dublu casetofon și boxe detașabile, nouă, amplifoner Delia și boxe Unitra 90 W, medicamente Rigenidon și Troxevasin — pentru circulație — Cumpăr medicament pentru lambrii. Telefon 4 70 48, după-amiaza. (12065)

● Vînd televizor color, import (ecran mare) și autoturism Mercedes 230 (motor benzina) — Sibiu, telefon 4 89 28. (12001)

● Vînd telecolor Saba cu telecomandă, diagonala 67 cm. Telefon 2 11 59. (12004)

● Cumpăr două cauciucuri 155x13, acumulator 12 Volți, bloc lumini, radiator mare — Dacia 1300. Sibiu, telefon 7 13 25, orele 17—20. (12006)

● Vînd Trabant 601, stare bună, preț convenabil. Sibiu, telefon 3 80 65. (12063)

● Vînd antenă parabolică completă, funcționare ireproșabilă. Sibiu, telefon 1 50 61. (12058)

● Vînd acordeon Parrot și orgă (pianină). Telefon 8 25 62, după ora 16. (12053)

● Vînd casă mare, singur în curte. Vînd caroserie Break, fața tamponată. Str. Ion Creangă nr. 64, Sibiu. (12048)

● Vînd televizor color, import Sibiu, telefon 3 80 60. (12047)

● Vînd urgent înscriere autoturism 1985. Str. Linii nr. 15, orele 9—11; 16—18. (12043)

● Vînd cărucior sport din import Sibiu, telefon 7 15 32. (12040)

● Vînd mobilă bucatărie, oglindă cristal, 3 garnise furnir, sobă de gătit electrică, masă antică. Telefon 2 74 78. (11804)

● Cumpăr cort — două sau trei persoane. Telefon 2 73 38, după ora 16. (12038)

● Cumpăr casă. Schimb apartament (cărămidă), plus diferență. Variante. Telefon 2 34 41. (12036)

● Vînd casă, grădină și curte. Ruși nr. 292. (12028)

● Vînd înscriere Dacia 1300, decembrie 1987. Telefon 2 14 98, orele 16—20. (12027)

● Vînd televizor color. Sibiu, telefon 7 47 91. (12024)

● Vînd casă în valută, autoturism Skoda 120 D în lei, laborator foto, diferite mobile. Turnișor, str. 8 Mai nr. 12, lângă grădiniță. (12021)

● Vînd Ford Taunus 1968 și Ford Capri 1971, ambele în stare de funcționare, casetofon dublu digital, portativ. Telefon 3 46 49. (12018)

● Vînd mașină preparat vată din zahăr, nouă, preț convenabil. Cristian, str. XXIII, nr. 9. (12012)

● Vînd două fotolii. Sibiu, telefon 4 63 55, după ora 16. (12011)

● Vînd urgent, convenabil, mobilă dormitor, pătuț copil, birou, aragaz, video player, Moskvici 1500, perfectă stare. Telefon 1 30 33, după ora 16. (12016)

● Vînd frigider Arctic, aragaz, mașină spălat Alba Lux 11, masă bucatărie cu scaune, televizor Sport, aspectomat Pentacon cu ecran, aparate foto Zenit E, Zorki 4, discuri muzică simfonică, casete audio sigilate, rachete tenis grafit Scorpion, mașină de scris Consul. Telefon 1 73 28. (11959)

● Vînd scurtă vulpe polară trei sferturi, deosebită, nouă. Sibiu, telefon 1 33 41. (11957)

● Vînd televizor color „Philips” 66 cm și „Siemens” 53 cm. Telefon 3 59 97. (11695)

● Vînd apartament confort I sport, 2 camere decornate, cu schimb de locuință. Telefon 7 29 47, după ora 14. (11959)

● Vînd casă (gaz metan) și garaj, curte mare în comuna Șeica Mare 153, telefon 358. (11848)

● Vînd convenabil Junkers, hotă, lemne foc, căroaie curte, telefon 2 61 86. (11849)

● Vînd apartament 4 camere și garaj în Cluj, cu valută. Telefon 951/2 15 27, orele 19—21. (11850)

● Vînd colecție „Rallye-Racing”, „Auto-Sport”; cumpăr oldtimer cabrio sau coupe, fabricație 1935—1955, telefon 3 38 59. (11852)

● Vînd moară ciocane în stare de funcționare; concașor mozaic, banzi, ring dublat bumbac, motor electric 900 turații 15 KW, presă cărămidă, telefon 1 48 98. (11855)

● Vînd aparat de vorbit. Informații Sibiu, telefon 7 37 16, familia Magy. (11903)

● Vînd casă în Sibiu, Calea Dumbrăvii 68. Relații zilnic între orele 10—13. (1165)

● Vînd receiver și convertor, Sibiu, telefon 4 75 47, după-amiaza. (11901)

● Vînd Trabant 601 cu piese de schimb, telefon 1 57 85. (11883)

● Vînd mașină de blănărie nouă, electrică (coase peste muchie). Informații Sibiu, telefon 3 98 72, după ora 18. (11854)

● Vînd Trabant nou, an fabricație 1990, Sibiu, str. Semafurului 30 B, ap. 70. Relații orele 18—22. (11860)

● Vînd videorecorder și televizor color Cromatic, pe valută, Cristian, str. XIII, nr. 43. (11861)

● Vînd mozaic de diferite dimensiuni, praaf de piatră și două mașini de răsucit, telefon 6 21 50. (11862)

● Vînd casă 4 camere, bucatărie, baie, garaj, dependențe în Sibiu, Prefer valută. Telefon 3 49 66. (11864)

● Vînd motoretă Mobra 50, stare foarte bună, telefon 8 04 81, după ora 18. (11868)

● Vînd casă în Cristian, str. XXI nr. 5. Informații orele 8—12 sau sîmbătă-duminică. (11879)

● Vînd casă în comuna Slimnic, str. Principală nr. 191, după ora 20. (11885)

● Vînd radiocasetofon auto Universum și boxe auto Sharp și Norris. Relații telefon 7 20 08. (11894)

● Vînd convenabil televizor color „Grundig” cu telecomandă și Ford Taunus 1600, stare excepțională, telefon 6 17 08, Cîsnădie. (11897)

● Vînd casă în Gușterița, str. Podului nr. 121. (11902)

● Vînd car salcîm (se poate folosi pentru cai și vaci), Apoldu de Jos 465, Aleman. (11909)

● Vînd Fiat 850 și 32 m.p. linoleum pinzat, telefon 1 41 35. (11911)

● Cumpăr electromotor Opel Kadett, telefoanele 4 06 93, 2 80 94, după ora 18. (11838)

● Cumpăr bicicletă medicală, telefon 2 53 33. (11890)

● Cumpăr ladă frigorifică. Vînd set motor Fiat 1100, telefon 3 95 79. (11859)

● Cumpăr apartament 2 camere și garaj, etaj I—II, cartier Ștrand, Valea Aurie (la vile), telefon 2 63 45, între orele 10—13. (11865)

● Cumpăr acumulator pentru Dacia 1300, telefon 2 31 32. (11871)

### INCHIRIERI

● Primesc în gazdă familie fără copii, cameră (bucătărie) intrare separată. Vînd bicicleta Pegas, str. Pedagogilor nr. 1. (11840)

● Primesc două fete sau doi băieți în gazdă, str. Înfrățirii 22 A. (11870)

### OFERTA DE „SERVICIU”

● În condiții reciproce avantajoase întreprindem persoană(e) în vîrstă sau preluăm în administrare spațiu locuibil din plecări, în Sibiu sau în localitățile învecinate. Căsuța postală 205. (11998)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Ofer apartament 4 camere, confort I sport. Doresc două apartamente la adrese diferite. Telefon 4 11 21. (12035)

● Schimb apartament 2 camere Hipodrom III, cu apartament 3—4 camere, indiferent de zonă. Accept variante. Telefon 1 67 21 și 4 36 40. (11891)

● Schimb apartament 3 camere, dependențe, Alba Iulia, cu 2 sau 3 camere Sibiu. Telefon 924/2 46 36. (11830)

● Schimb garsonieră confort I Oradea, str. Pascal 20, Bloc D.P. 82, ap. 20, cu apartament Sibiu sau Cîsnădie. (11842)

● Schimb casă I.L.D. singur în curte, 2 camere, bucatărie, dependențe, doresc asemănător sau mai mare cu posibilitate garaj, telefon 3 12 65, orele 16—20. (11855)

● Schimb urgent televizor color german cu păpuși vechi cu cap din porțelan, telefon 3 45 17. (11896)

● Schimb apartament I.L.D. 2 camere, dependențe, la bloc, zona Hotel „Continental”, cu spațiu mai mare. Condiții avantajoase. Telefon 4 01 44. (11858)

### DIVERSE

● Schimb planetare lungi Dacia 1300, noi, cu planetare scurte. Telefon 4 85 04, după ora 16. (11896)

● Întreprinderea turistică NARCIS HR TOURS — filiala Sibiu organizează grupuri, plecări R.F.G., excursii în Iugoslavia și Ungaria. Relații zilnic, orele 18—21. Telefon 3 35 82. (12049)

● Înregistrez casete video pentru diferite ocazii, cu preț convenabil. Telefon 2 72 66. (12031)

● Posed camion acoperit, fac transporturi. Telefon 2 20 87, orele 16—22. (12026)

● Transport persoane în R.F.G. — Nürnberg — Augsburg, în condiții avantajoase și de confort sport, în 17 iulie, 15 august, 12 septembrie. Telefon 2 67 75, după ora 17. (11985)

### ANIVERSĂRI

Cele mai frumoase gânduri, sănătate, viață lungă, plină de bucurii urăm dragel noastre soții și mame IOANA BRAD (comuna Gura Riului) cu ocazia sărbătoririi zilei de naștere și a pensionării. Familia (12019)

Astăzi, cînd la buohetel vieții înflorește cel de al 18-lea trandafir pentru MIHAELA OPRIȘ, îi dorim multă sănătate și fericire, împlinirea tuturor dorințelor precum și tradiționalul „La mulți ani!” Mama, tata și Adriana (12013)

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 80 ani în 15 iulie 1990 — dorim mamei, bunicii și străbunicii noastre ANA-LIMBAȘAN din comuna Racovița — multă sănătate alături de cei dragi. Copiii, nepoții și strănepoții (12031)

● Multă sănătate și fericire îi urăm dragului nostru ILIE FRĂTICIU din Avrig, cu ocazia pensionării și împlinirii vîrstei de 57 ani — „La mulți ani!”. Soția și fiica (11999)

### DECESE

Cu durere în inimi și lacrimi în ochi, anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată, fiu, frate, cumnat și unchi, GHEORGHE MUNTEAN — 42 ani —

Chipul său va rămîne veșnic în amintirea noastră. Dumnezeu să-l odihnească!

Înmormîntarea — azi, 13 iulie, din Turnișor (bloc). (12009) Familia

Colectivul formației 143 „Steaua Roșie” Sibiu este alături de colega lor Munteanu Livia la moartea fulgerătoare a fratelui său. Transmite condoleanțe familiei.

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm moartea fulgerătoare a fiului nostru lt. maj. rez. PAVEL PÎRVU (Paul) — 34 ani —

Înmormîntarea — azi, 13 iulie, ora 17, în Turnișor, din str. Ogorului nr. 31. (12017) Mama și tata

Cu adîncă durere în suflet, deplîngem dispariția lui PAUL PÎRVU

și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii din atelierul electric „Flaro” Sibiu (12003)

Sîntem alături de cumnatul și unchiul nostru ing. Andrei Cristian — director S.M.A. Sibiu, la marea durere pricinuită de decesul mamei și fratelui său. (12015) Cumnații și nepoții

Cu adîncă durere, anunțăm încetarea din viață a celei care a fost MARIA POPOVICI (68 ani) fost administrator cantina „Firul Roșu” Tălmăciu.

Înmormîntarea va avea loc sîmbătă, 14 iulie 1990, ora 13, în satul Tălmăcel. Copiii — Iulia, Mariana și Nelu Popovici-Martin (12030)

Nu te vom uita niciodată scumpa și draga noastră matusă, MARIA POPOVICI (68 ani) Nepoții — preot Nicolae Pădureanu, Doina, Anca și Adrian (12030)

Un ultim omagiu celei care a fost MARIA POPOVICI (68 ani) Cuscii — Ana și Nicolae Boidocan (12030)

Cu durere în suflet și lacrimi în ochi anunțăm că la 20 iulie se împlinesc 2 ani de dor și jale de cînd ne-a părăsit scumpul nostru DANUȚ BLANA (19 ani)

Chipul lui blind va rămîne alături de noi și lacrimile noastre nu vor înceta să ude tristul mormînt. Comemorarea — duminică, 15 iulie 1990, ora 16, la mormînt. Mama, tata, frații și bunica (11851)

S-au scurs șase săptămîni de jale, dor și durere grea de la despărțirea de iubitul nostru soț și tată VIOREL GRIGA (42 ani)

Tăticule, te strigăm, poate vei veni, te căutăm cu gîndul că te vom reîntîlni, dar nu mai aparî niciodată, scumpul nostru soț și tată. Cît vom trăi cu dor și lacrimi îți vom uda mormîntul. Comemorarea — sîmbătă, 14 iulie 1990, la mormînt. Soția Victorița și fiica Mihaela (11934)

Din clepsidra timpului s-a scurs un an de cînd dragul nostru soț și tată ec. OVIDIU POȘA (44 ani) ne-a părăsit lăsînd în urmă suflete nemîngiate, dor nestîns și multe lacrimi. Amintirea chipului său luminos și blind nu va putea fi ștearsă niciodată din inimile noastre. Comemorarea — sîmbătă, 14 iulie 1990, ora 16, la mormînt. Soția Marcela și fiica Pețrina (11927)

Cu durere în suflet și lacrimi în ochi, anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț și tată, CĂTĂLĂȘIU ȘTEFAN (68 ani) — 68 ani —

Înmormîntarea va avea loc sîmbătă, 14 iulie 1990, ora 13, în satul Tălmăcel. Copiii — Iulia, Mariana și Nelu Popovici-Martin (12030)

Nu te vom uita niciodată scumpa și draga noastră matusă, MARIA POPOVICI (68 ani) Nepoții — preot Nicolae Pădureanu, Doina, Anca și Adrian (12030)

Un ultim omagiu celei care a fost MARIA POPOVICI (68 ani) Cuscii — Ana și Nicolae Boidocan (12030)

Cu durere în suflet și lacrimi în ochi, anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț și tată, CĂTĂLĂȘIU ȘTEFAN (68 ani) — 68 ani —

Înmormîntarea va avea loc sîmbătă, 14 iulie 1990, ora 13, în satul Tălmăcel. Copiii — Iulia, Mariana și Nelu Popovici-Martin (12030)

Nu te vom uita niciodată scumpa și draga noastră matusă, MARIA POPOVICI (68 ani) Nepoții — preot Nicolae Pădureanu, Doina, Anca și Adrian (12030)

Un ultim omagiu celei care a fost MARIA POPOVICI (68 ani) Cuscii — Ana și Nicolae Boidocan (12030)

## ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI MEDIAȘ

anunță concurs pentru ocuparea posturilor de:

- ȘEF BIROU
- INSPECTOR PRINCIPAL

Condiții: studii superioare și vechime peste 5 ani în funcții economice.

Cererile se depun la Administrația Financiară Mediaș. — 689 —